

铁警邓惠民从警34年办了不少“惠民”事儿 他为旅客撑起“安全伞”

本报记者 张家民
通讯员 王秋芸 邢凯文

温暖“惠民”，保障旅客平安路；步履不停，书写铁警奉献情。天津铁路西站派出所执勤警务一大队民警邓惠民从警34年，把最美好的年华献给了铁路公安事业，把最真挚的情感献给了广大旅客，用实际行动践行了人民公安为人民的铮铮誓言。

年龄第一 业绩第一

邓惠民是天津西站派出所执勤队年龄最大的民警。34年如一日，他始终奋战在站区执勤第一线，成为青年民警学习的榜样。

1989年11月，邓惠民从武警部队退役后加入铁路公安队伍。在工作中，他作风严谨、兢兢业业。每次接班后，他总是第一个到达岗位开展站区查缉，认真甄别发现可疑人员，盘查战果稳居榜单前列。

为有效打击整治非法揽客的行为，邓惠民像一把“利剑”插在出站通道重点区域，把混迹在旅客人群中的扰序人员一个个揪出来。不久前，邓惠民当班执勤，他换上便衣跟随旅客出站后发现，一名非法揽客人员堵在闸机口喊着：“机场，机场，坐车吗？”正当他喊得起劲的时候，猛然看到邓惠民出现在自己面前，当即张着嘴愣在了哪儿。“罚款200元！”邓惠民对其作出处罚，并进行法治教育。

过了一会儿，邓惠民又听到旅客喊：“民警同志，后面有人晕倒了。”他火速赶过去，看见躺在地上的正是刚刚被处罚的违法人员。只见他手捂胸口，表情十分痛苦。

“邓伯，有速效吗？”看到邓惠民，他就像看到了“救星”。邓惠民急忙从兜里掏出自备的小药盒，把速效救心丸送到他的嘴里。待其舒缓过来，家属也赶到现场，并对邓惠民连声道谢。

今年以来，邓惠民累计处罚各类扰序人员70余名，没有任何一起投诉，工作成绩在全队和全所都排名第一。

练就本领 带好徒弟

从警34年来，邓惠民积累了丰富的的工作经验。在做好本职工作的同时，对一批批初入警队的年轻民警，他总会言传身教、倾囊相授，从不吝惜口舌和汗水，“邓师父”的名号在所里面牌子硬、叫得响。

执勤工作中，邓惠民身后总是跟着小徒弟。他也喜欢和年轻同志一起出警、一起执勤。2021届青年民警赵家辉跟在邓师父身边的时间比较长，耳闻目睹师父处置警情、办理案件，从中学到很多工作技巧，逐渐崭露头角，成长为青年骨干。

“干一天，就得学一天！”邓惠民始终保持学习习惯，刻苦钻研公安业务，经常向小同志请教问题。派出所组织拉动演练，邓惠民跑不过年轻

人，技术动作也不够连贯，这让他很着急。于是，他就研究站区图、探勘快速通道，缩短集结时间，还与年轻人“交手”，模拟对抗演练，反复打磨动作，形成肌肉记忆。

通过互教互学的交流，全队应急处突能力得到很大提升，在上级紧急拉动演练中取得了好成绩。

家有一老 队有一宝

邓惠民的老父亲已经87岁高龄。老人患小脑萎缩已经10年，长期住院治疗。家庭、医院、车站，连点成线，记录着邓惠民生活中的奔波劳碌。10年来，邓惠民没有因为家庭重担放松工作，值班备勤、停休加班从来没有一句怨言，而且总是把单位对他生活上的关心当作拼搏的动力。年过半百的邓惠民，身体也有伤病，所里考虑他的实际困难，几次谈话征求意见调整岗位，都被他果断拒绝。

“家有一老，如有一宝。”邓惠民以单位为家，发扬老同志爱岗敬业的精神，工作上苦活累活抢着干，甘愿自己迈开脚，让年轻人腾出时间多学习。他总是说，队里来的大学生肚里有学问，脑子转得快，把时间留给年轻人学业务、长本领，派出所工作就会后继有人。

没有豪言壮语，没有丰功伟绩，只有34年的默默坚守，他用自己的无私奉献为旅客平安出行撑起一把安全伞。

交管部门服务中考 这天“送考车”不限行

本报讯(记者王赫岩 通讯员黄磊)6月17日至19日我市将进行2023年普通初中学业水平考试(简称“中考”)，其中，6月17日、18日为周末，6月19日为工作日。

为全力保障中考期间考生和考务人员出行便利，公安交管部门将对在工作日(6月19日)接送考生及考务人员驾乘的小客车，实施机动车尾号不限行、外埠号牌和本市区域指标小客车高峰不限行措施。当天需驾车接送考生的家长及中考考务人员，可于19日考试前，将考生本人中考准考证与接送考生小客车行驶证同框照片，考务人员将所在单位出具的证明材料与驾乘小客车行驶证同框照片，通过个人微信向“天津交警”公众号发送，并发送文字“材料提交”。公安交管部门将对备案车辆违反相关限行规定不予处罚；对于路面被执勤交警拦检的限号涉考车辆，在核查相关中考证件后，将及时予以放行。

交管部门公布摄录点位 乘车出行请系好安全带

本报讯(记者王赫岩)昨天，天津市公安交通管理局发布《关于公布固定式交通技术监控设备的公告》，公布了174个“乘坐人员未按规定使用安全带”的摄录点位。

为进一步加强道路交通安全管理，有效预防和减少道路交通事故，根据《中华人民共和国道路交通安全法》《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》及《中华人民共和国行政处罚法》等法律法规规定，天津市公安交通管理局公告了本市采集“机动车在道路上行驶时，乘坐人员未按规定使用安全带”违法行为的174个固定式交通技术监控设备。

公安交管部门提示

上车系安全带不仅是司机要养成的习惯，也是每一位乘车人要养成的习惯。

市司法局出台“2023年优化营商环境任务清单”

为企业提供精准法律服务

本报讯(记者李倩)近日，市司法局制定出台“2023年优化营商环境任务清单”，实行清单化管理和节点式推进，全力打造一流法治化营商环境，护航经济社会高质量发展。

据了解，市司法局将科学拟定并推动完成市政府年度立法计划，加强促进和保障国际消费中心城市、人才发展、食品安全等重点领域、新兴领域立法。完善深化市场监管、城市管理、文化旅游、应急、商务、水务等领域轻微违法行为免罚和初次违法慎罚制度，推动免罚清单覆盖更多行政执法领域，惠及更多市场主体。同时，提升司法行政政务服务水平，支持南开高教科创园“一站式”政务服务改革，向南开区、西青区、津南区政务服务办委托下放7项律师类市级政务服务事项。依托公共法律服务实体、热线、网络平台，广泛接受企业线上线下咨询，为企业提供更加精准、普惠、便捷的公共法律服务。积极发挥市企业家法治服务中心作用，聚焦企业法治服务需求，为企业提供更加集约化、精准化、专业化的“一站式”法治服务。

战场救护 提升能力

近日，武警天津总队新兵团组织开展战场自救互救训练。该新兵团某新兵大队军医现场为官兵讲解基本理论知识，并对单项技术三角巾帽式包扎、卷式夹板固定、心肺复苏胸外按压等课目进行了现场操作演示授课。授课结束后，现场官兵模拟多种伤情展开战场自救互救训练。

本报记者 王津
通讯员 郝晋伟摄



滨海新区法院启用电子封条 可视化监管两千余万元财产

本报讯(记者李倩)近日，滨海新区人民法院启用电子封条，对涉两千余万元物品及房屋一套予以查封，彰显了执行力度。

某羊绒公司与某羊绒制品发展公司民间借贷纠纷一案，申请执行标的额近四千万，承办法官收案后第一时间约谈双方当事人。因被执行人法定代表人已85岁高龄且行动不便，办案团队主动上门开展现场调查了解到，其已担任法定代表人一职近二十年，该羊绒制品公司因经营资金不足，向羊绒公司借款，未能如期偿还。法官耐心释法明理，告知拒不履行生效

法律文书的严重后果。对方积极配合执行，表示公司保险柜内存有价值千余万元的玉器、钻戒等财产。由于标的的大，承办法官通过智慧执行App连线执行指挥中心，请示同意后立即开展查封行动。

行动当日一早，办案团队便开始准备相关法律文书，检查执行设备并再次联系双方当事人。随后，团队准时赶赴执行现场，送达相关法律文书后，在申请执行人、被执行人及被执行人股东的见证之下，打开案涉财产存放的保险柜，开始清点工作。由于案涉财物数量大，种类多，且都是价值较

大的贵重物品，办案团队再次详细分工，在执法记录仪的全程监督下逐一核对清点、登记造册，共清点各类珠宝、钻戒、手表等物品一千一百三十余件，初步估值两千余万元。查封过程中，办案人员还在现场继续做双方当事人的调解工作，时刻关注被执行人法定代表人身体状况，并于当天赴不动产登记中心将被执行人名下房产依法查封。

直至19时，随着一份长达22页的财产清单及查封公告、封条的张贴，本次查封行动告一段落。双方当事人均表示会继续协商，保持沟通，争取妥善解决纠纷。为确保财产的安全性，办案团队创新工作方式，对本次查封现场启用“电子封条”，若有人试图破坏，该装置会发出警报并对破坏行为进行拍摄，实现对查封财产可视化监管。